

投保高端险种骗取高额佣金

上海警方破获全市首例特大团伙性骗取保险公司佣金诈骗案

□法治报记者 陈颖婷

投保百万保险的优质客户竟然只是酒厂的保安；打着高级酒会名义的招商会实际地点却是“苍蝇馆子”……这一切都是一群不法分子炮制出的完美骗局，他们的目标则是保险公司的高额佣金。近日，浦东公安分局外高桥公安处成功破获全市首例特大团伙性骗取保险公司佣金诈骗案，共计抓获犯罪嫌疑人71名，涉案资金1600余万元。

3·15前的退保“井喷”

今年初，浦东公安分局外高桥公安处接到浦东某保险经纪公司报警称，去年11月开始该公司出售的30多份保险产品接到客户恶意投诉，最终均进行了退保退款。令人感觉蹊跷的是，这些退保都在“3·15”国际消费者权益日前夕。

浦东警方对保险公司进行回访后发现，被退保的保险都是重大疾病险、继承险等高端险种。而购买的人群也均为收入不菲的精英人士。口碑不错的保险产品怎么会同一时间突然接到这么多的退保？各行各业对于员工都有一套自己的激励方案，保险行业也不例外，在业务员签订保险合同后会奖励一笔

佣金，以此来提高业务员的工作积极性。联想到业务员的佣金返现，警方觉得这一连串退保另有玄机。

职业诈骗团伙浮出水面

警方对存疑保单的投保人员及对应业务员身份进行一一核查，在对海量资金流水、账户信息进行梳理、排查后，专案组成功刻画出一个以余某、马某、陶某等为首的职业技能诈骗保险团伙。

经查，2014年以来，该团伙规模不断壮大，诈骗佣金的手段不断完善，2018年以来依靠家族式、老乡关系网构建，以骗取保险业务佣金为目的，指使部分团伙成员担任保险公司业务代理员，安排部分团伙成员充当保险投保人并提供钱款支付高额保费，购买各类高端高额保险产品。之后该团伙像模像样地组建投保人维权微信群，有预谋的以集体恶意投诉等方式强硬退保获得全额保费，骗得的高额保险佣金按团伙组织层次进行分成。

多地统一收网

该团伙自认为做得天衣无缝，但一些细节却让他们露出了马脚。这些保险产品针对的都是高端人士

的定制险，保费动辄几十万元，民警侦查发现这些虚假保单的投保人都是低收入群体，和该保险针对人群出入甚大。“有些投保人买了这些高端险，但他们的实际身份只是酒厂的保安。”外高桥公安处刑事侦查大队中队长李博介绍说，为了欺骗保险经纪公司，他们还租用简陋的小饭馆冒充高端红酒会。另外，常人如要退保都会寻找业务员沟通协商，但有些虚假保单投保人直接绕过保险公司，有预谋的在“3·15”消费者权益日前夕至保监会恶意投诉，以此制造影响，逼迫保险公司退保，最终目的就是骗取保险公司的佣金。

记者了解到，这些退保人都是以保险业务员诱导投保为由退保，只待了犹豫期，保险业务员拿到了第一期90%的佣金后，便开始了退保大战。尽管保险公司有预警机制，但这群不法人员却通过多人多批次来规避触发预警机制。

经过缜密侦查，专案组最终锁定了团伙成员的行动轨迹，决定收网。5月21日晚，230名警力分赴四川、江苏、浙江、安徽等地开展排查、守候，统一部署收网，成功抓获余某、马某等嫌疑人71名。目前，54名嫌疑人已被批准逮捕，该案正在进一步侦办中。

市检二分院对赵富强等人黑社会性质组织案提起公诉

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨天，记者从上海市人民检察院第二分院获悉。6月30日，该院以涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、强奸罪、诈骗罪、寻衅滋事罪、强迫交易罪、敲诈勒索罪、组织卖淫罪、行贿罪、盗窃罪、聚众淫乱罪等罪名，对赵富强、宗深玲等38人依法提起公诉。

经审查，自2014年6月起，赵富强组织、领导的黑社会性质组织在商铺租赁、美食城经营、动迁清场等过程中，有组织地实施了百余起犯罪活动。为寻求“保护伞”，赵富强犯组织罪通过行贿等手段，拉拢、腐蚀多名国家工作人员并将其发展为该组织成员。

高学历高素质青年踊跃应征

上海稳步推进常态化疫情防控下兵员征集工作

□记者 夏天 通讯员 苗田川 张洪

本报讯 按照全国征兵工作电视电话会议和常态化疫情防控下兵员征集暨大学生征兵工作电视电话会议的部署要求，本市各级各单位坚持疫情防控 and 征兵准备“两手抓、两不误”，采取有效措施深入挖掘大学毕业生兵员潜力，稳步推进各项工作落地落实。

近日，各区陆续展开了征兵体检工作。在征兵体检站，应征青年测量体温，出示健康码，由征兵体检专用通道入内，填写应征青年流行病学调查承诺书后进行体检，每次入站人数不超过60人，除外科均实行“一人一科室”检查。昨天，前来杨浦区征兵体检站体检的

是来自上海理工大学的应征青年，截至目前，该校网上应征报名485人，其中应届毕业生105人，报名人数和应届毕业生报名人数均创历年新高，该校连续多年获得上海市征兵工作先进单位。

为鼓励高学历高素质青年参军入伍，国家有关部门发文明确：从2021年起，扩大“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生规模，由目前的每年5000人扩大到8000人，重点向“双一流”建设高校倾斜；专科科学历学生参军退役并完成专科学业后，从2022年起，可免试入读普通本科或成人本科。本市许多区也从加大经济补助、加强就业扶持、强化责任落实等方面出台了优惠政策和保障措施。这些政策措施的颁行，得到了广大适龄青年的热烈响应。

虚构防疫物资 伪造上海高院文书

男子涉嫌诈骗罪被公诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 俞如宇

本报讯 在微信朋友圈发布出售口罩、额温枪的虚假信息，多人下单购买后迟迟不发货，更利用假公章伪造《上海市高级人民法院扣押通知书》，谎称货物被扣押。记者昨日获悉，青浦区人民检察院近日以诈骗罪对蒋某提起公诉。

今年1月，蒋某在朋友圈发布广告：“口罩、额温枪现货，1万个起批，24小时内发货。”并附网上下载的口罩和额温枪的照片，工商执照和产品资质图片。不久，陆续有人联系蒋某购买。

几天后，买家见蒋某迟迟不发货，纷纷要求退款，蒋某一边继续发布虚假广告，一边把骗来的钱款还给之前的买家。

蒋某家曾因房子动迁问题与他人产生纠纷，蒋某以“需要申诉费”为由向父母拿了一笔钱，最后用于个人花销。为瞒骗父母，蒋某

找人刻了两枚印章，一枚刻有“上海市高级人民法院”，另一枚刻有“本件与原本核对无异”，并以此伪造了法院出具的裁判文书给父母。

蒋某此时便“重操旧业”，假称口罩等物资被扣押，设计了一份《上海市高级人民法院扣押通知书》。蒋某将伪造的扣押通知书拍照发给买家，并安抚表示需要花一些时间托关系才能拿回来。

今年2月底，上海市高级人民法院工作人员发现有人晒出该张《上海市高级人民法院扣押通知书》，于是报警。经查，今年2月至3月，蒋某发布虚假的销售信息，从10名被害人处骗得货款共120余万元。

青浦检察院指出，犯罪嫌疑人蒋某以非法占有为目的，在疫情防控期间利用电信网络技术手段，虚构事实、隐瞒真相，多次骗取被害人财物，数额特别巨大，应以诈骗罪追究其刑事责任。

杨浦公安“打卡”家门口“红色地标”

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 在秦皇岛码头初心启航地诵读方志敏烈士的《可爱的中国》，到陈望道故居重温中文版《共产党宣言》的诞生，在国歌广场唱响《义勇军进行曲》……一篇篇红色经典、一曲曲红色赞歌，通过全国优秀人民警察、杨浦交警支队民警金海波，上海市“五一”劳

动奖章获得者、五角场派出所民警谢明萱等党员民警的深情诵读、歌唱，在一个个“红色地标”响起。值建党99周年之际，日前杨浦公安结合“四史”学习教育的开展，通过丰富和创新形式，统筹地区红色资源绘就出一张“红色地图”，并组织党员民警以诵读、歌唱“红色经典”的形式传承红色基因，为党庆生。

企业园区 开启特色市集

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 为进一步加快推进经济发展，培育经济发展新动能，推进消费升级，激发城市活力，日前，徐汇区尚街企业园区推出一系列措施，以“让人气旺起来、让消费火起来”为主题，着力打造富有特色的特色园区，使经济消费环境明显改善、业态明显丰富、规模明显扩大，成为拉动消费升级的新动能。

图为即将开始的特色创意市集



奉贤举行冷链物流 仓库火灾综合演练

□通讯员 潘路 摄影报道

本报讯 冷链物流大家一定很熟悉，日常餐桌上的生鲜水果、海鲜冻品大部分都是通过冷链物流配送。当前随着气温攀升，水果、海鲜等生鲜进入销售旺季，冷链仓库都持续处于高负荷运转状态，为做好此类场所的消防安全工作。日前，奉贤消防救援支队联合多部门举行了一场大型冷链物流仓库火灾事故综合演练。

图为演练现场



同行偷同行 快递小哥盗窃手机次日被抓

□见习记者 翟梦丽

本报讯 “外卖小哥”着急送外卖，将手机忘在电动车车头手机架上，手机不翼而飞，而偷手机的是隔壁外送站同为“外卖小哥”的姚某。近日，徐汇警方破获一起盗窃手机案。

5月20日，蔡先生前往徐汇公安分局斜土派出所报案，称送外

卖手机被盗。“我刚花5000元买的，用了一星期就被偷了。”蔡先生向民警哭诉。原来蔡先生是某生鲜品牌外卖员，其当天下午15时接到订单，将外卖送到东安路某小区客户家中，因着急，配送时将手机放在电动车上，等到了楼上才想起手机没拿，匆忙下楼，发现手机不翼而飞。接报后民警立即开展调查，并迅速锁定了嫌疑男子。次

日10时，民警在某外送站内将姚某抓获。姚某到案后，承认了自己盗窃手机的事实。“其实当时我也到那送外卖，那辆车我也认识，是我们外送站隔壁生鲜配送的车，只是看到手机一时贪心，就做了错事，现在想起来也挺后悔的。”嫌疑人姚某向民警供述。目前，嫌疑人姚某因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留，案件正在进一步调查中。

Advertisement for legal services including company registration, trademark, and legal consultation. Contact: 13764257378.